

# 云南大天种业有限公司

## 2023年2月工作简讯

### 一、曲靖市副市长一行莅临公司视察

2月1日,曲靖市副市长在罗平县副县长陪同下到公司视察,公司总经理陪同并向莅临领导详细介绍公司产品、研发创新、生产加工、农户带动、产业链发展规划等内容,让领导们了解公司的经营情况、未来发展规划及遇到的困境,表示在政策上会给予公司大力支持和帮助。

同时,围绕产业化发展推动乡村振兴、种业振兴进行讨论。副市长对公司的运营发展规划给予了高度肯定,表示“种子”是农业的芯片,公司要以践行国家粮食安全为己任,以推动国家种业振兴为使命,不断突破瓶颈,增强企业市场竞争力和市场占有率,为打赢种业翻身仗添砖加瓦,为农户增产增收保驾护航。





## 二、云南省农业农村厅一行领导到公司考察

2月15日，云南省农业农村厅一行领导至公司考察，总经理陪同先后到公司加工包装车间、成品库查看。

总经理详细介绍了公司的生产规模、市场前景、生产加工和公司在罗平县建立基地的未来规划等方面情况，通过详细的了解，考察领导给予了高度的肯定，表示在政策上会给予公司大力的支持和帮助，同时又从多个角度分析农业当前状态及今后发展趋势，希望我公司能在乡村振兴和粮食安全中能一如既往的承担起社会责任，带领农户一起致富。

此次在与省农业农村厅一行领导视察过程中，公司切实感受到政府对农业的重视，对未来的发展更具信心，公司将牢牢把握

国家种业振兴战略，积极发挥“振兴种业主力军”作用，为打赢种业翻身仗做出更大贡献。



### 三、云南省数字农业示范基地县级初验项目

2月15日，迎接罗平县农业农村局进行云南省数字农业示范基地县级初验，顺利通过验收。

公司人员首先带领检查组一行至小鸡登基地进行数字化验收，查看了基地气象站、监控设备等运行情况，随后至数字机房进行溯源系统的演示操作，集中查看了小鸡登监控视频及公司加工、包装视频，现场扫描二维码查询了多个玉米品种，展示了从生产环节、仓储环节、销售环节、流通环节和服务环节的全生命周期管理，公司人员对验收过程中的设备、演示进行了详细讲解。并在公司六楼会议室开展验收座谈会，会上公司人员向检查小组汇报公司创建数字农业示范基地的成果、需改进的方面，检查小组就公司创建数字农业示范基地提出发展建议。





#### 四、罗平县总工会至公司调研考察

2月21日，罗平县总工会主席至公司调研新时期产业工人队伍建设改革工作，总经理及工会人员热情接待调研组，就产业工人队伍建设工作跟调研组作了汇报，分别从如何发挥职工的积极性主动性创造性，更好发挥工人队伍的主力军作用；工会在落实职工的主体地位，为职工未来发展有哪些规划；单位是如何在基层发挥党组织、劳模的战斗堡垒作用和工人党员的先锋模范作用，不断增强工人队伍的先进性等方面进行了交流。交流过程中调研组提出了宝贵的意见并对公司给与了高度赞扬，同时还强调，产改工作与职工息息相关，离不开企业领导的重视，更离不开职工的支持。要把产改工作融入到企业的生产生活中去，结合产改

主体，提升改革创新，找准改革方向，有效推进产业工人队伍建设工作。

今后，公司将不断吸收新技术、引进新设备，继续加强产品质量探索和区域发展，聚焦在围绕需求服务、效率创新、发展创新，全面提升产业工人的技能和综合素质。



## 五、科教司一行领导莅临公司调研指导

2月26日，科教司一行莅临公司调研指导工作，总经理向调研组一行详细汇报了公司发展历程、研发创新、品种开发、种子加工、未来规划等情况，使调研组一行对公司情况有了更多了解。

调研组对公司玉米制种产业推进工作给予充分肯定，希望公司能依托国家政策优势，准确把握政策要领，系统谋划、科学制定种子基地建设规划，确保玉米制种产业健康稳定发展。要聚焦种子生产、加工短板弱项，开展自主创新和品种研发，推动种子基地做优、企业做强同步发展。要提高种业基地的建设水平，配套完善基础设施，持续推进规模化、标准化、集约化、机械化、信息化基地建设，健全完善稳定的农户增收机制，打造玉米制种核心区发展新样板，为保障国家粮食安全、打赢种业“翻身仗”作出更大贡献。





## 六、生物育种产业化应用试点供种专项监管座谈会

2月27日，云南省农业农村厅种植管理处领导至公司进行生物育种产业化应用试点供种专项监管考察，罗平县农业农村局、罗平县种子管理陪同考察，考察小组重点考察了生物育种专项储备库、包装袋备注信息等情况。

在公司五楼会议室开展生物育种产业化应用试点供种专项监管座谈会。会上，考察组领导表示制种企业要合理确定加工包装品种和数量，未包装的要专贮保存并报备。试点种植生产、加工包装、标签标识、经营销售实现全过程溯源管理。确保试点供种全程有管控、重要节点有提醒、关键环节有动作、风险防控有举措、用种安全有保障。



